Konstrukce ¢tyruhelniki
Piiklad 1
Sestrojte ¢tyfuhelnik ABCD, je-1i dano: d = 4cm, e = |[AC| = Ycm, C
£=|BD| = 6em, |<= DAC| = 30°, |<= ASB| =105° (S je prisetik
thlopricek AC, BD).

1) nACD; AACD (v&ta sus)

2) <<ACX; |==ACX] = 105° &
A Uhel je v opaéné poloroviné k ACD

3)+—>DY;—DY || —CX

4) k; k(D;6cm) D
5)B; Be+>DYnk 1
6) ABCD
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Priklad 2
K Sestrojte ctyfuhelnik ABCD, je-li dano: ¢ = 35mm, d = 4cm,
C e=|AC| = 65mm, a=90°, |<c ASB| = 75° (S je priseCik uhlopricek
C A BEY,

@

D
/ S b 1) aABD; AABD (véta sus)

Kk

d 75° 2) <= BDX: |<-BDX] = 75° A Uhel je v poloroviné BDA
il o 3) —AY; +—>AY || —XD

o 4) k; k(A;65mm)

= 5)C; C e knr>AY
A a B 6)ABCD

Piiklad 3
Sestrojte ¢étyfuhelnik ABCD, je-li dano: a = 12¢m, e = [AC] = 1lcm,
f=1|BD| =10cm, o= 30°, = 60°.

1) AB; |AB|=a=12cm
2) <=cABX; |<cABX| =B = 60°
3) < BAY; |<c BAY| = o = 30°
4) k; k(A;11cm)
5)C, Cer—>BXnk
6) I, I(B;10cm)
ND;Der—=AY N
8)




Priklad 4 _ : _
Sestrojte Stverec ABCD, kdyZz souéet délky jeho strany a délky jeho

thlopricky je 10em (a + f=10cm).

1) AAMD; ~ AMD (véta usu)

|AM| = 10cm, |==MAD| = 90°, |=AMD| = 22,5°

2~ MDB je rovnoramenny, proto:

|<- BDM| = |==BMD]| =(180° - |<=MDBJ) : 2 = (180° - 135°):2=45°:2=225°
2) k,; k,(A;JADI)
3)B; B e k,nAM .
4) k; k,(B; |AD|) D
5)
6

ks, k(D |ADI)
YC; C e k,mk,
7) ABCD

Priklad 5 —
Sestrojte Gtverec ABCD, je-li dano: soutet dvou stran a uhlopticky je

10cm (2g + u=10cm).

1) AMND; ~ MND (véta usu)

[MN| = 10cm, |== NMD| ° |==MND| = 22,5°; AMDA a A NDB jsou rovnoramennée

2)o;0jeosa MD k :

3) A A e on MN - D e P

4)0” 0 je osa ND 0, - 3

5)BiBeo nMN Sl Ko

6) k;: k(B;JAD)) Ty TRl o

7) ky ki(D;JAD)) 2 T s
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Priklad 6

Sestrojte kosoctverec ABCD je-li dano: v =2.8cm, ¢ = 3,lem.
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6) 0; 0 je osa Usetky AC
7)B.D;BDeonpg
8) ABCD




Priklad 7 . N
Sestrojte kosoctverec ABCD, je-li dano: p=2cm, a = 5cm (p je polomer
kruznice vepsane kosogtverct).

1) AB; |AB| = a = 5cm
2) p; p || AB ve vzdalenosti 2p = 4cm od AB
3) k; k(B;5cm)
HNC,Cepnk

5) BC

6) 0; 0 je osa ==ABC
7YD;Deo np

8) ABCD

konstrukce
vepsané
kruznice I: O,
e \Dz

9) AC

10) S: Sje stfed AC

11) S~ S’ je stred AS

12) k* K'(S71SS) -
- Thaletova kruznice nad AS i

13) X: X € k'~ AD g B N

14) I, I(S;|SX]) - kruznice
vepsana kosoétverci ;
(ISX] = p) ==

A

Poznamka 2: Fedeni uvadime ve dvou obrazcich kvili prehlednosti

Poznamka 1. polomér p
kruznice vepsané muzeme take
ziskat tak, Ze z bodu S sestrojime
kolmice ke stranam kosoctverce.

Piiklad 8 i i
Sestrojte kosodélnik ABCD, je-li dano: a = 2,8cm, 5=103°,r=
= 3.5cm, kde r je polomér kruznice k, kterd prochazi vrcholy 4, Cia D).

1) k; k(S;3,5cm)

2) tétiva DC; |DC| = |AB| =a = 2,8cm Piiklad 9

3) <= CDX; |= CDX] = 5 = 103° Sestrojte pravothly lichobéznik ABCD s pravym thlem u vrcholu 4,
4) A A c—>DXk ie-li dno: |4B| = 6cm, |BC| = Sem, |4D| = 4,5cm aje-li 4B || CD.

5 0,0||DCAAco L

6)p;pll—>DAACep

7)B:Beonp 1) ~ABD; ~ ABD (véta sus)

8) ABCD |AB| = a =6cm; |AD| = d = 4,5cm; |[==BAD| = 90°

2) p; p || AB v bodé D
3) k; k(B;5cm)
HC,Ceknp
5) ABCD
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Priklad 10
Sestrojte pravouhly lichob&Znik ABCD s pravym tihlem u vrcholu 4,
je-li dano: @ = 5,7cm, f=50°, e =5cm a je-li 4B || CD.

1) AB; D, |
|AB| =a=295,7cm
2) <= ABX,
|<=ABX]| = p = 50°
3) k; k(A;5cm)
4)C; Ce kni—>BX
- 5) == BAY,
|=c BAY] = 90°
6)p:p |l AB
v bodé C d
7)D; D e p =AY :
8) ABCD A
Priklad 11
Sestrojte rovnoram enny lichobéEnilk ABCT s rameny BT a A0 et

dano a=6 cm,c =2 cm, » =35 mm, kde r je polom ér kruZnice
opsané lichobéEniku.

1) k; k(S;35mm)

2) tétiva AB; |AB| =a = Bcm

3) 0; 0 je 0sa AB

4)P,P,; P,P,c AB
ve vzdalenosti
1cmod o

5) PPz Py |l O 1l P2 A
AP, ep,AP,ep,

6)D;Dep, Kk

7)C, Cep,nk

8) ABCD

Priklad 12 La
Sestrojte lichob&znik KLMN (KL | MN) s rameny LM a KN, je-h dano:

k=909cm, /= 64mm, n =0,6dm a uhlopticka KM L LM.

1) KL; |KL| = k =9,9cm
2) S; Sje stied KL

3) t; #(S;|SK]) - Thaletova kruznice nad KL, |SK| = |KL|: 2 =9,9: 2 =4,95cm
4) s; s(L;64mm)

5)M,Meins
6)
7)
8)
9)

p; p || KL v bodé M
0; o(K;0,6dm) N
N;Neonp 2

KLMN
\




Priklad 13
Sestrojte lichobéznik ABCD se zakladnami 4B || CD, je-11 déno:
|AC] = 6¢cm, |BD| = 8cm, v = 4cm, vzdalenost bodu S od 4B je 3cm

(S je prusecik thlopricek).

1) <q TE Ee qm/
2) A; A € g (libovolng) 8) AC, E
3) «>p; p || g ve vzdalenosti v = 4cm od g 9)<—>P P "Il g ve vzdalenosti 3cm od g
4) k; k(A;6em) ... e = |AC| = 6cm 10)8;Sep nAC
5)C;Ceknp M)« r;r|| CEvbodé S
6) I, (C;8cm) ... f = |BD| = 8cm 12)B;Beqgnr
13)D;Depnr
14) ABCD
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